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A. Koja je glavna ideja/cilj/svrha ovog modula? 

Cilj ovog modula je dvostruk. Relevantna istraživačka literatura dokazuje da je prvo potrebno 

predstaviti sve glavne profesionalne poticaje koji bi nekoga mogli navesti da nastavi učiteljsku 

karijeru. Drugi korak bi uključivao poticanje pripravnika na razmišljanje o vlastitim odgovarajućim 

motivacijama, na temelju ove prezentacije, i izrade plan karijere za održavanje visoke motivacije 

kao učitelja u narednim godinama. 

 

B. Očekivani ishodi učenja: 

Do kraja ovog modula, pripravnici i mentori moći će: 

 Navesti i razvrstati u šire kategorije glavne razloge (motivacije) za učiteljsku karijeru, 

 Potvrditi koji od ovih razloga odgovara njihovim vlastitim slučajevima, 

 Prepoznati konkretne profesionalne korake za stvaranje i održavanje visoke motivacije 

u profesiji 

 

C. Aktivnosti, prezentacije i drugi materijali uključeni u modul: 
 

ELEMENT Ciljana publika Vrsta izvora Vrijeme 

korištenja 

Područje 

3.1 Iskustva Mentor i pripravnik Popis YouTube 

videozapisa 

10 min Emotivno 

3.2 Vodič za raspravu 

mentora o osobnoj 

motivaciji za učiteljsko 

zvanje 

Mentor Plan 1 sat Emotivno 

3.3 Pregled literature o 

glavnim profesionalnim 

motivima za odabir 

učiteljskog zvanja 

Mentor i/ili 

pripravnik 

Teorijski prikaz 45 min Emotivno 

3.4 Čimbenici koji utječu na 

ljestvicu izbora podučavanja 

Mentor i pripravnik Upitnik za 

samorefleksiju 

1 sat Emotivno 

3.5 Ideje za ravnatelje škola i 

mentore za motiviranje 

pripravnika 

Ravnatelj škole i 

mentor 

Popis ideja, 

Kontrolna lista za 

procjenu koliko je 

školsko ozračje 

poticajno za pripravnike 

30 min Emotivno 

3.6 Vodič za raspravu 

mentora o očekivanjima 

pripravnika 

Mentor Plan 1 sat Emotivno 

3.7 Popis s konkretnim 

idejama o načinima 

održavanja visoke 

intrinzične motivacije 

Mentor i/ili 

pripravnik 

Popis 30 min Emotivno 
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1.1 Iskustva čini kratka kolekcija YouTube videozapisa koji govore o motivaciji određenih ljudi 

da postanu učitelji. Videozapisi su ukratko kontekstualizirani i mogu ih gledati samostalno ili ih 

mogu gledati pripravnici i mentori zajedno kao svojevrsnu aktivnost za probijanje leda. 

 
1.2 Vodič za raspravu mentora o osobnoj motivaciji za učiteljsko zvanje kratki je vodič o 

kreiranju rasprave o osobnim motivima za odabir učiteljskog zvanja i pojedinosti o korištenju 

nekih drugih dijelova modula. 

 
1.3 Pregled literature o glavnim profesionalnim motivima za odabir učiteljskog zvanja 

sažeti je teorijski prikaz koji se temelji na nedavno provedenim istraživanjima na tom području. 

Može ponuditi dosta temeljnog znanja za mentora koji će ga prezentirati pripravniku tijekom 

rasprave ili ga i pripravnik i mentor odvojeno čitaju i raspravljaju zajedno. 

 
1.4 Čimbenici koji utječu na ljestvicu izbora podučavanja uključuju detaljni upitnik baziran 

na rad Watta i Richardsona, kako bi se pomoglo u određivanju motiva za učiteljskim zvanjem. 

Na kraju upitnika nalazi se i alat za tumačenje. 

 
1.5 Ideje za ravnatelje škola i mentore za motiviranje pripravnika je popis mogućih 

motivirajućih elemenata koje može koristiti mentor ili ravnatelj škole kako bi pomogao u  

stvaranju ugodnijeg okruženja za pripravnika. Kao takav može se koristiti i kao alat za procjenu. 

 
1.6 Vodič za raspravu mentora o očekivanjima pripravnika je kraći plan koji pomaže mentoru 

kreirati raspravu o očekivanjima pripravnika. 

 
1.7 Popis s konkretnim idejama o načinima održavanja visoke intrinzične motivacije je 

popis koji ima šire značenje i detaljno opisuje moguća rješenja za situaciju u kojoj bi pripravnik 

(ili bilo koji drugi učitelj) bio bez motivacije. 

 

D. Prijedlozi za realizaciju modula 

Popis ideja za ravnatelje škola i mentore za motiviranje učitelja početnika (3.5) treba pregledati na 
početku procesa podučavanja i razmotriti moguće provedbe na razini škole. (Taj popis kasnije 
potencijalno može poslužiti kao oblik procjene za utvrđivanje je li škola uspjela stvoriti ugodno i 
motivirajuće okruženje za pripravnika). 

 
U pripremi za sastanak i zajedničku raspravu, mentor može pregledati videozapise iskustava (3.1) 

koja se mogu koristiti kao aktivnost za probijanje leda (poseban naglasak treba staviti na razloge 

zbog kojih su se učitelji odlučili za to zvanje koji su izneseni u videozapisu) te teorijski prikaz (3.3) 

novijih istraživanja na tom području. Ako on/ona tako odluči, on/ona također može tražiti od 

pripravnika da pregleda jednu ili obje aktivnosti. 

 
Srž modula je rasprava organizirana uz vodič (3.2). Tijekom ove rasprave, i pripravnik i mentor 
mogu ispuniti upitnik 'Čimbenici koji utječu na ljestvicu izbora podučavanja' (3.4) i raspravljati o 
njemu. Uspoređuju svoje odgovore razmišljajući o njima na temelju svojih odgovora u prvom dijelu 
rasprave. Mentor i pripravnik mogu razgovarati i o očekivanjima o svom procesu prema vodiču 
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(3.6). 

 
Ako je potrebno u bilo kojoj fazi, popis ideja za održavanje motivacije (3.7) koji se potencijalno 

mogu realizirati neovisno o ostatku modula, nudi neke ideje za ispravak tečaja. 

 

3.1 ISKUSTVA 

 
Kada ste odlučili postati učitelj? 

Https://www.youtube.com/watch?V=ybrfqkvmooo (3:25) 
 

 
Zašto ste odlučili postati učitelj? 
Https://www.youtube.com/watch?V=p5uyandg6b4 (0:50) 
Https://www.youtube.com/watch?V=pizicmu66gk (1:44) 
Https://www.youtube.com/watch?V=ubcii6hy14s (0:59) 

 

3.2 VODIČ ZA MENTORSKU RASPRAVU 

Prvi dio 

Mentori i pripravnici dijele svoja iskustva o sljedećim temama: 

 
Kada sam odlučio postati učitelj? 
Što me najviše motiviralo da postanem učitelj? 
Kakva je bila reakcija moje obitelji i društva kada su čuli da sam odlučio postati učitelj? 
Jesam li imao druge alternative osim da postanem učitelj? Zašto nisam slijedio ove alternative? 

Koliko sam učiteljsko zvanje smatrao zahtjevnim kada sam odlučio postati učitelj? 
Koje je iskustvo najviše uzdrmalo moj osjećaj neovisnosti? 
U kojoj su se mjeri moja očekivanja promijenila otkad sam postao učitelj? 

 

 
Drugi dio 

Nakon razgovora o gore navedenim temama, mentor i pripravnik zasebno ispunjavaju upitnik 
'Čimbenici koji utječu na ljestvicu izbora podučavanja' (Watt & Richardson, 2007.) i uspoređuju 
svoje odgovore razmišljajući o njima na temelju njihovih odgovora iz prvog dijela vodiča. 

 
Kako bi analizirali svoje odgovore, i mentori i pripravnici bi se trebali osloniti na dodatak na kraju 
ovog Vodiča. Čimbenici spomenuti u FIT-Choice modelu predstavljenom u dokumentu odnose 
se na profesionalne motive učitelja uključene u ovaj modul. 

https://www.youtube.com/watch?v=ybRfQKVmOOo
https://www.youtube.com/watch?v=p5UyANDG6B4
https://www.youtube.com/watch?v=PiZiCmu66gk
https://www.youtube.com/watch?v=uBcIi6hY14s
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3.3  PREGLED LITERATURE O GLAVNIM PROFESIONALNIM 

MOTIVIMA ZA ODABIR UČITELJSKOG ZVANJA 

 

3.3.1. Modeli glavnih profesionalnih motiva za odabir učiteljskog zvanja 

 

Proučavanje motiva za odabir učiteljskog zvanja posebnog je važno jer su ti motivi ključni u 
objašnjenju zašto pripravnici odlučuju ostati ili napustiti učiteljsko obrazovanje ili nastavničko 
zvanje (Bruinsma & Jansen, 2010; Roness, 2011; Watt i Richardson, 2007., 2012.). 

 
Kyriacou i Kobori (1998.) u jednoj od prvih i najutjecajnijih studija na ovom području zaključili su 
da postoje tri glavna razloga za odabir učiteljskog zvanja. 

 
Altruistički razlozi se odnose na mišljenje da je podučavanje društveno vrijedan i važan posao, 

nadahnut željom da se pomogne djeci da uspiju, podignu ambicije neprivilegiranih mladih i, 

općenito, doprinesu boljem društvu. 

 
Intrinzični razlozi se odnose na određene aspekte podučavanja koji učitelju pružaju unutarnju 

nagradu, kao što je osjećaj zadovoljstva proizašao iz podučavanja, želja za izazovom, potreba 
za razvojem samostalnosti kao i istinski interes za korištenje znanja i vještina proizašle iz predmeta 
koji učitelj podučava. 

 
Ekstrinzični razlozi uglavnom se odnose na vanjske nagrade kao što su dugi praznici, bolje 

kombiniranje posla i obiteljskog života, razina plaće i statusa, sigurnost posla itd. Ovi motivi su 
potvrđeni brojnim studijama (Kyriacou, Hultgren i Stephens, 1999.; König & Rothland, 2012.; 
Kyriacou & Coulthard, 2000.; Roness & Smith, 2010.). 

 

 
Richardson & Watt (2006.) modelirali su sveobuhvatnu ljestvicu za mjerenje čimbenika koji utječu 
na podučavanje, poznatu kao 'Čimbenici koji utječu na izbor podučavanja' (FIT-Choice) (vidi drugi 
dio dodatka C). Na slici 1 model FIT-Choice predstavljen je u shematskom obliku. Danas su okvir i 
ljestvica FIT-Choice međunarodno priznati. Od prvih studija u Australiji, FIT- Choice Scale je 
prevedena i testirana sa skalarnom nepromjenjivošću utvrđenoj u početnoj usporedbi četiri zemlje 
(Watt et al., 2012.) i potvrđena je u nekoliko zemalja (Australija, Turska, SAD, Kina, Nizozemska, 
Hrvatska, Norveška, Njemačka i Švicarska (za sažetak vidi Watt & Richardson, 2012). 

 
Model FIT-Choice uvodi tri glavne vrijednosne kategorije (intrinzičnu vrijednost, osobnu 

vrijednost i društvenu vrijednost) i percepcije sebe i zadataka koje su povezane s izborom 

podučavanja. Ovo predstavlja ključni dio modela (pogledajte desni srednji dio modela na 

slici 1). 
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Figure 2: FIT Choice Model. Watt and Richardson. 

 

 

Intrinzična vrijednost se odnosi na interes za podučavanje i uživanje u tom procesu. Osobna 

vrijednost se odnosi na vanjske motive kao što su sigurnost posla, funkcionalnost i vrijeme za 
obitelj. Društvena vrijednost se odnosi na altruističke motive poput kreiranja budućnosti djece 
i adolescenata, povećanja društvene jednakosti i davanja društvenog doprinosa. 

 
Percepcija pojedinaca o njihovim sposobnostima podučavanja također je dio ovog modela, 

kao i percepcija zadaća kao što su zahtjevi (teškoće i potrebne vještine) i povrati (plaća i 

društveni status) povezani s učiteljskim zvanjem. 

 
Model također sadrži neprilagodljivu motive za odabir podučavanja kao zamjenskog 

zvanja, kao i temeljnije utjecaje socijalizacije na izbore zvanja, kao što su prethodna iskustva 

pojedinca u podučavanju, učenju i utjecaji partnera. Kao varijablu ishoda, model predstavlja 

zadovoljstvo izborom podučavanja (Watt & Richardson, 2007, 2012) i potom dodatni 

profesionalni angažman i težnje za razvoj karijere (PECDA) (vidi Watt & Richardson, 2008). 

 
Watt i sur. (2012) koristeći FIT ljestvicu izbora u međunarodnom istraživanju koje je uključivalo 
Australiju, SAD, Njemačku i Norvešku, otkrili su da, sveukupno, učitelji dijele više sličnosti nego 
razlika u motivaciji za odabir učiteljskog zvanja, pri čemu su najveći motivi intrinzične vrijednosti, 
percipirana sposobnost podučavanja, želja društvenim doprinosom, posjedovanje pozitivnih 
prethodnih iskustava u podučavanju i učenju i želja za radom s djecom i/ili adolescentima. 

 
U nastavku detaljnije ispitujemo svaku komponentu modela FIT-Choice prikazanog na slici 1. 
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Utjecaji socijalizacije: 

Obitelj, prijatelji i uzori snažno utječu na odluku o odabiru podučavanja kao prvog zvanja. Ova vrsta 
utjecaja posebno je važna za one koji odluče podučavati, s istraživanjem koje sugerira da se 
odabir podučavanja kao karijere događa rano u životu, obično tijekom školskih godina (Mckenzie 
et al., 2014.). Lovett (2007.) je proveo istraživanje s mješovitom metodom koja je uključivala 57 
učitelja osnovnih i srednjih škola na Novom Zelandu. Utvrdio je obitelj i prijatelje (uključujući 
uzore) kao ključni utjecaj na novozelandske pripravnike. Mnogi od njih su imali članove obitelji ili 
bliske rođake koji su bili učitelji ili su imali uzore koji su odigrali značajnu ulogu u utjecanju na 
njihov izbor da postanu učitelji. Utjecaj drugih, uključujući obitelj, prijatelje i uzore (u obliku 
prethodnih iskustava učenja), također se pokazao važnim u kvantitativnom australskom 
istraživanju Manuela i Hughesa (2006.) na 79 pripravnika, u kvantitativnom istraživanju Floresa i 
Niklassona (2014.). ) na 269 pripravnika iz Švedske i Portugala, a u novije vrijeme i istraživanje 
Cross-a i Ndofirepi-a (2015.) o povijesti života 45 pripravnika u Južnoj Africi. 

 

Zahtjev zadatka: 

Odgovara percepcijama učiteljskog zvanja vezanim uz percipiranu zahtjevnost zadatka (vještine 
i težina). 

 

Povrat zadatka: 

Odgovara percipiranim dobitcima učiteljskog zvanja u smislu društvenog statusa i plaće. 

 
Osviještenost o sposobnosti podučavanja: 

Odgovara o vlastitoj sposobnosti da postane dobar učitelj. 

 
Intrinzična vrijednost: 

Intrinzična motivacija uključuje osobno zadovoljstvo, interes za podučavanje i ljubav prema zvanju 
(Lovett, 2007; Manuel & Hughes, 2006; Yüce et al., 2013). Štoviše, to uključuje cijenjenje 
provedenog vremena s djecom (Lai i sur., 2005; Lovett, 2007), kako bi se ispunio ili ostvario san 
(Flores i Niklasson, 2014; Manuel i Hughes, 2006; Yüce i sur., 2013) i imati smislen plan u 
predmetnom području (Lai et al., 2005; Manuel & Hughes, 2006). 

 
Osobna vrijednost: 

Koncept osobne vrijednosti razlikuje neke vanjske motive (vrijeme za obitelj siguran i funkcionalan 
posao) od drugih vanjskih motiva (društveni utjecaji i percepcije zadataka) (Watt & Richardson, 
2007.). Iako se ne smatraju važnima kao intrinzične i altruističke motivacije, koje su bile daleko 
popularniji odgovori u svim provedenim istraživanjima, vanjski motivi uključivale su naknade (Lai 
et al., 2005; Lovett, 2007; Manuel & Hughes, 2006), mogućnosti zaposlenja (Flores i Niklasson, 
2014; Lai i sur., 2005) te radne uvijete kao što su dugi praznici (Lai i sur., 2005; Lovett, 2007; 
Manuel i Hughes, 2006). 

 
Društvena vrijednost: 

Čimbenici društvene vrijednosti usporedivi su s altruističkim motivima koji se obično spominju 

u literaturi o motivima učitelja, ali s detaljnijom perspektivom (Kyriacou i Coulthard, 2000; Müller, 
Alliata i Benninghoff, 2009). Uključuje motive kreiranja budućnosti djece i adolescenata, 
unaprjeđenja socijalne jednakosti, društvenog doprinosa i rada s djecom/adolescentima. 
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Altruistična motivacija općenito uključuje pomaganje drugim pojedincima, zajednici i državi 
(Mckenzie, Santiago, Sliwka i Hiroyuki, 2005.). U istraživanju o odnosu između motivacije za 
podučavanje i varijabli ishoda povezanih s podučavanjem, Jungert et al. (2014.) otkrili su snažnu 

 
negativnu vezu između altruističkih motiva i napuštanja škole, posredovanu akademskim planom. 

 

Rezervna karijera: 

FIT-Choice ljestvica također mjeri neprilagođene motive odabira podučavanja kao zamjenske 
karijere, predstavljajući percepciju podučavanja kao karijere koja nije prvi izbor. Australsko 
istraživanje provedeno na 1653 pripravnika s tri australska sveučilišta otkrilo je da se podučavanje 
obično ne smatra 'rezervnom' karijerom, izabranom samo zato što druge opcije nisu bile 
dostupne ili nisu uspjele (Richardson & Watt, 2006.; Watt & Richardson, 2007). Naprotiv, Cross i 
Ndofirepi (2015.) otkrili su da su mnogi učitelji odlučili predavati nakon što nisu uspjeli pristupiti 
unosnijim karijerama kao što su IT, inženjerstvo, pravo ili poslovanje. Učenici s nižim akademskim 
rezultatima i iz škola s nižim upisnim rangom također su više pokazivali interes za nastavu. 
Društveno-ekonomski status (na temelju kombinacije prihoda kućanstva i razine obrazovanja 
roditelja) također je pokazao značajan utjecaj na izbor učiteljskog zvanja. Manje je vjerojatno da će 
studenti s višim društveno-ekonomskim statusom pokazati interes za podučavanje kao karijeru 
(Lai et al., 2005.). 

 

 

3.3.2 Povezanost profesionalnih motiva za učiteljskim zvanjem sa spolom i 

osobinama ličnosti 

 
Uloga spola 

Iako su mnoga provedena istraživanja uključivale spol kao demografsku varijablu, ipak nisu 
izvijestila o značajnim razlikama koje proizlaze iz spola (Gore et al., 2015.). Međutim, u 
kvalitativnom istraživanju uz korištenje metode narativnog ispitivanja i malog uzorka (n = 6) 
nedavno diplomiranih učitelja (Olsen, 2008.), identificirana su tri rodno povezana utjecaja na 
razloge odabira podučavanja kao zvanja: „učitelj koji se igra“ kao djeca, prisutnost učitelja u 
njihovom obiteljskom okruženju, podrška obitelji pri odabiru učiteljskog zvanja i na kraju 
kompatibilnost učiteljskog zvanja s majčinstvom. Također postoje neki dokazi da su djevojčice 
više motivirane za nastavak učiteljskog zvanja uglavnom u nekim zemljama u razvoju kao što 
su Oman (Klassen et al., 2011.), Malezija (Azman, 2012.) i Tajvan (Chung & Yi-Cheng, 2012.) 
. Konačno, neka istraživanja pokazuju da su žene više motivirane altruističkim ili intrinzičnim 
vrijednostima, dok se čini da su muškarci više motivirani vanjskim vrijednostima (Struyven i 
sur., 2013; Spittle i sur., 2009; Müller i sur., 2009; Yüce i sur. ., 2013; Jungert i dr. 2014). 

 

Uloga osobina ličnosti 

Naposljetku, Jugović, Marušić, Pavin Ivanec i Vizek Vidović (2012.) ispitali su valjanost 
hrvatske inačice FIT-Choice modela i utvrdili povezanost između određenih osobina ličnosti i 
motivacije za odabir učiteljskog zvanja. Istraživači su otkrili da su ekstrovertiranost i 
susretljivost značajni prediktori intrinzične vrijednosti karijere, ali i zadovoljstva odabirom 
učiteljskog zvanja. Susretljivost je također pokazala pozitivne odnose s motivima društvene 
vrijednosti, dok je ekstrovertnost predvidjela sposobnost. 
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Reference za sve povezane module možete pronaći na kraju priručnika Programa uvođenja učitelja u 

rad. 
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3.4 Čimbenici koji utječu na ljestvicu izbora podučavanja 

 

Odlučio sam postati učitelj zato što: 
 

 
Odgovorite koristeći ljestvicu od 1 (uopće nije važno) do 7 (iznimno važno) 

 
B1 Zanima me podučavanje  

B2 Nastava s nepunim radnim vremenom bi mogla omogućiti više 
vremena za obitelj 

 

B3 Prijatelji mi savjetuju da postanem učitelj  

B4 Kao učitelj bih imao duže praznike  

B5 Imam kvalitete dobrog učitelja  

B6 Podučavanje mi omogućuje da dam doprinos zajednici  

B7 Oduvijek sam želio biti učitelj  

B8 Podučavanje će mi biti koristan posao za vrijeme putovanja  

B9 Podučavanje će mi omogućiti da kreiram vrijednosti djeteta i 
adolescenata 

 

B10 Želim pomoći djeci i adolescentima u učenju  

B11 Nisam bio siguran kakvu karijeru želim  

B12 Volim podučavanje  

B13 Želim posao koji uključuje rad s djecom/adolescentima  

B14 Podučavanje će ponuditi stabilnu karijeru  

B15 Sati nastave biti će pogodni za obiteljske odgovornosti  

B16 Imao sam pronicljive učitelje  

B17 Kao nastavnik imat ću kratak radni dan  

B18 Imam dobre vještine podučavanja  

B19 Učitelj daje vrijedan društveni doprinos  

Β20 Učiteljsko zvanje se priznaje posvuda  

Β21 Podučavanje će mi omogućiti da utječem na buduće generacije  

Β22 Obitelj misli da bih trebao postati učitelj  

Β23 Želim raditi u okruženju usmjerenom na dijete/adolescenta  

Β24 Podučavanje će osigurati pouzdan prihod  

Β25 Školski praznici uklopit će se uz obiteljske obveze  

Β26 Imao sam dobre učitelje kao uzore  

Β27 Podučavanje mi omogućuje pozitivan utjecaj na društvo  

Β28 Nisam bio primljen na fakultet koji mi je bio prvi izbor  

Β29 Podučavanje će mi omogućiti da podignem ambicije 
neprivilegiranih 

 

Β30 Volim raditi s djecom/adolescentima  

Β31 Podučavanje će biti siguran posao  

Β32 Imao sam pozitivna iskustva u podučavanju  

Β33 Ljudi s kojima sam radio misle da bih trebao postati učitelj  

Β34 Podučavanje je karijera za koju sam sposoban  

Β35 Učiteljski posao omogućit će mi da odaberem gdje želim živjeti  

Β36 Odabrao sam podučavanje kao svoj zadnji izbor  

Β37 Podučavanje će mi omogućiti da pružim pomoć socijalno 
ugroženima 

 

Β38 Podučavanje će mi omogućiti da utječem na djecu i adolescente  
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Β39 Podučavanje će mi omogućiti da pomognem socijalno 
ugroženim zajednicama 

 

 

Za svako pitanje u nastavku ocijenite u kojoj se mjeri VI slažete da je istina o podučavanju. 

1 (nikako) – 7 (izrazito) 

 
C1 Vjerujete li da je učiteljski posao dobro plaćen?  

C2 Vjerujete li da su učitelji preopterećeni?  

C3 Vjerujete li da učitelji imaju dobru plaću?  

C4 Vjerujete li da se učitelje doživljava kao stručnjake?  

C5 Vjerujete li da učitelji imaju visoke moralne vrijednosti?  

C6 Vjerujete li da je učiteljsko zanimanje visokokvalificirano?  

C7 Vjerujete li da je podučavanje emocionalno zahtjevno?  

C8 Vjerujete li da se posao učitelja doživljava kao zanimanje visokog 
statusa? 

 

C9 Vjerujete li da se učitelji osjećaju cijenjenima u društvu?  

C10 Vjerujete li da posao učitelja zahtijeva visoku razinu stručnog 
znanja? 

 

C11 Vjerujete li da je podučavanje težak posao?  

C12 Vjerujete li da je posao učitelja cijenjena karijera?  

C13 Vjerujete li da učitelji smatraju da njihovo zanimanje ima visok 
društveni status? 

 

C14 Vjerujete li da učitelji trebaju visoku razinu tehničkog znanja?  

C15 Vjerujete li da učitelji trebaju imati visokospecijalizirano znanje?  

 
 

 
Za svako pitanje u nastavku ocijenite u kojoj se mjeri VI slažete da je istina o 

podučavanju. 1 (nikako) – 7 (izrazito) 

 
D1 Koliko ste dugo razmišljali o tome da postanete učitelj?  

D2 Jeste li bili potaknuti da se bavite karijerom koja nije učiteljska?  

D3 Koliko ste zadovoljni svojim izborom da postanete učitelj?  

D4 Jesu li Vam drugi tvrdili da podučavanje nije dobar izbor karijere?  

D5 Koliko ste sretni svojom odlukom da postanete učitelj?  

D6 Jesu li tuđa mišljenja utjecala na Vas da razmislite o karijeri koja 
nije nastavnička? 

 

 
Watt, H. M., & Richardson, P. W. 2007. Motivational factors influencing teaching as a career 

choice: Development and validation of the FIT-Choice scale. The Journal of Εxperimental 

Εducation, 75(3), 167-202. 
 
 

 
Utjecaji društva 

 

Čimbenik Stavka 

Prethodno iskustvo u podučavanju i učenju B16, B26, B32 
Utjecaji društva B3, B22, B33 
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Odvraćanje društva od odluke D2, D4, D6 
 

 
Zahtjev zadatka 

 

Čimbenik Stavka 

Stručna karijera C6, C10, C14 
Veličina potražnje C2, C7, C11, C15 

 

 
Povrat zadatka 

 

Čimbenik Stavka 

Društveni status C4, C5, C8, C9, C12, C13 
Plaća C1, C3 

 
Samopoimanje 

 

Čimbenik Stavka 

Percipirana sposobnost podučavanja B15, B18, B34 

 
Intrinzična vrijednost 

B1, B7, B12 

 
Osobna vrijednost 

 

Čimbenik Stavka 

Sigurnost koju donosi posao B14, B24, B31 
Funkcionalnost posla B8, B20, B35 
Vrijeme za obitelj B2, B4, B15, B17, B25 

 
Društvena vrijednost 

 

Čimbenik Stavka 

Kreiranje budućnosti djece i adolescenata B9, B21 
Poboljšanje društvene jednakosti B29, B38, B39 
Društveni doprinos B6, B19, B27 
Rad s djecom i adolescentima B10, B13, B23, B30 

 
 

 
Rezervna karijera 

B11, B28, B36 

 

Zadovoljstvo izborom 

D1, D3, D5 
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3.5 IDEJE ZA RAVNATELJE ŠKOLA I MENTORA ZA MOTIVIRANJE 
PRIPRAVNIKA 

 

 
Uloga ravnatelja škola i mentora ključna je za motiviranje pripravnika. U prilogu ispod, mentorima 
i ravnateljima škola predstavljen je popis ideja za motiviranje pripravnika u njihovim školama. Ovaj 
popis ideja treba pročitati na početku školske godine. Na kraju školske godine, ovo može 
poslužiti za provjeru koja omogućuje učiteljima pripravnicima da procijene koliko im je školsko 
ozračje bilo poticajno. 

 
1. Pitajte pripravnike što bi željeli raditi kao dio svojih školskih obveza i dodijelite im 

relevantne zadatke. 
2. Pitajte pripravnike jesu li kvalificirani u bilo kojem području povezanom sa školskim 

radom (npr. poslijediplomski studij posebnog obrazovanja) i zamolite ih da organiziraju 

stručno usavršavanje u školi za svoje kolege. 
3. Zamolite pripravnike da osposobe grupu učenika za sudjelovanje na lokalnom/državnom 

natjecanju. 
4. Organizirajte poseban događaj za dobrodošlicu pripravnicima u školu. 
5. Pitajte pripravnike za mišljenje o svim važnim pitanjima i izazovima s kojima se škola 

susreće te ih tretirajte kao jednake. 
6. Prepoznajte kada su pripravnici pod stresom i preopterećeni tako što ćete a) osloboditi 

ih najzamornijih i najzahtjevnijih školskih obaveza (npr. papirologije), b) potruditi se 

prilagoditi svoj radni raspored njihovim osobnim potrebama. 
7. Ako je moguće, osigurajte im osobni profesionalni prostor i opremu u školi (vlastito 

računalo, vlastiti ured, itd.). 
8. Pohvalite ih za svako postignuće koje ostvare. 
9. Nemojte biti jako strogi kada dođe do pogreške u njihovom radu. Pokušajte im pomoći 

da uče iz svojih pogrešaka dajući im konstruktivne povratne informacije. 
10. Budite dostupni za razgovore s njima o svim njihovim brigama. 
11. Postavite pripravnike kao članove radnih skupina u školi kako biste ojačali njihove 

odnose s drugim kolegama. 
12. Započnite prijateljsku raspravu s pripravnicima uz šalicu kave kad god je to moguće, 

pokazujući istinski interes za njihove brige i poglede na stručna pitanja. Pokažite 

pripravnicima fotografije ili druge suvenire iz vašeg života u školi ili čak cijele škole. 
13. Pružite im sve informacije o svim mogućnostima za Trajno Stručno Usavršavanje. 
14. Poduzmite sve potrebne korake kako bi pripravnici imali priliku pohađati daljnji studij (npr. 

poslijediplomski studij, seminare itd.) uz svoje učiteljske dužnosti. 
15. Ako pripravnici nisu iz grada u kojem rade, mobilizirajte lokalne mreže u zajednici kako 

biste im olakšali život izvan škole. 

 
Na kraju školske godine zamolite pripravnike da odrede koje su od gore navedenih ideja 

primijenjene u praksi u školi kojoj služe. To Vam može pružiti dobar pokazatelj koliko je vaše 

školsko ozračje povoljno za pripravnike. 
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3.6 VODIČ ZA RASPRAVU O OČEKIVANJIMA PRIPRAVNIKA 
 

 
Mentori i pripravnici slijedeći relevantni vodič za raspravu, raspravljaju o očekivanjima 
pripravnika prije počeka rada te kako su se ona Promijenila/modificirala nakon početka rada. 

 
 Kada ste odlučili postati učitelj – koja su bila Vaša glavna očekivanja od zvanja? 

 Kako ste formirali ova očekivanja? 

 U kojoj su mjeri vaša očekivanja ispunjena do sada? 

 Što je po Vašem mišljenju spriječilo da se Vaša očekivanja u potpunosti ostvare? 

 Što bi se moglo učiniti da se ispune vaša očekivanja? 

 
Jesu li vaša očekivanja promijenjena/modificirana nakon što ste počeli raditi? (Poseban 

naglasak na nova očekivanja koja pripravnik ima nakon početka rada.) 

 

3.7 PLAN ZA ODRŽAVANJE VISOKE MOTIVACIJE 
 

 
Mentori mogu raspravljati s pripravnicima o specifičnim idejama o načinima održavanja visoke 
intrinzične motivacije tijekom sljedećih 5 godina na temelju sljedećih (ili barem nekih od sljedećih) 

prijedloga. 

 
Ove ideje (prema području primjene prijedloga) mogu se zabilježiti kako bi poslužile kao referentna 
točka za buduće profesionalno djelovanje. 

 
 Eksperimentirajte koristeći se novim tehnikama 
 Uključite nove alate informacijske I komunikacijske tehnologije (ICT) i odgovarajući 

softver u svoje lekcije 
 Povežite svoje podučavanje sa svojim osobnim interesima i hobijima 
 Naučite nešto novo pohađajući program Trajnog Stručnog Usavršavanja (CPD) 
 Povežite se s ostalim kolegama 
 Preuzmi inicijativu za inovaciju u školi 
 Vodite evidenciju o onome što ste naučili od svojih učenika 
 Vodite evidenciju o postignućima učenika za koje smatrate da ste dali ključan doprinos 
 Učinite svoj rad javno vidljivim 
 Sudjelujte u natjecanjima učitelja 
 Pripremite svoje učenike za sudjelovanje na učeničkim natjecanjima 
 Provedite akcijsko istraživanje (istražite i razmislite o svojim svakodnevnim 

djelatnostima) 
 Imajte mapu profesionalnih postignuća 

 
Diskutirajte o bilo kojoj drugoj ideji za koju smatrate da bi Vas mogla motivirati sljedećih godina. 
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